

百度百家号



社长: 孟繁杰

《今日头条》号



## 农村版



抖音号ilncb1955

2023年3月 18日 星期六 要闻链接 08

文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕 产业振兴 人才振兴

# 国家推出稳定今年大豆生产一揽子支持政策

为稳定今年大豆生产,保障种 豆农民合理收益,近日中央农办协 调推动农业农村部、国家发展改革 委、财政部、国家粮食和储备局等部 门,出台一揽子稳定大豆生产支持 政策措施。

农业农村部有关司局负责人表 示,今年中央一号文件提出,加力扩 种大豆油料,深入推进大豆和油料 产能提升工程。中央农办协调推动 多部门,统筹考虑大豆市场供需形 势、比较效益和农民种植意愿等因 素,形成补贴、保险、收储协同发力 的一套政策"组合拳"。这些支持政 策包括:

一是完善玉米大豆生产者补贴 政策,增加补贴总额,指导东北四省 区合理确定玉米大豆补贴标准,调 高大豆补贴标准,并着力加大高油 高产大豆支持力度。

上是加大产粮大县奖励力度, 引导大豆主产区发展大豆生产,持 续巩固和扩大稳粮扩豆成效。加大 大豆金融信贷支持,支持大豆完全 成本保险和种植收入保险试点县扩 大覆盖面。持续支持建设大豆国家

现代农业产业园、产业集群、产业强 镇。

三是扩大东北地区耕地轮作实 施面积,支持开展粮豆轮作,促进用 地养地相结合,探索科学有效轮作 模式,引导农民合理安排种植结构 扩种大豆

四是扩大黄淮海、西南、长江中 下游和西北地区大豆玉米带状复合 种植示范面积,鼓励地方探索发展 幼龄果树、高粱等作物套种大豆种

五是加强技术指导服务,指

导农民做好大豆春耕备耕工

六是引导家庭农场、农民合作 社、农业企业等经营主体,承担大豆 生产。组织一批专业化、社会化服 务主体,通过全程托管或环节托管, 为大豆生产提供低成本、便利化、全 方位的服务。

七是加快组织大豆收储,指导 中储粮集团公司在黑龙江、内蒙古 两个主产区新增国产大豆收购计 划,加大收储力度,发挥市场引导作

八是积极引导中储粮集团、中 粮集团等国有大型企业及规模以上 大豆加工企业,与主产区市县对接, 做好大豆产销衔接。

九是加密大豆生产和市场调 度,及时了解掌握大豆生产、收储进 度和价格情况,及时发布信息合理 引导市场预期。

十是压紧压实地方责任,明确 2023年大豆生产目标,并纳入省级 党委和政府落实耕地保护和粮食安 全党政同责考核。

据(新华社)



洮南市安定镇四海湖国家湿地公园迎来鸟类春季回归,河湖林田草沙冰一体化治 理使四海湖生态环境越来越好,吸引多种野生鹤类在迁徙途中停留。

邱会宁 范海辉/摄 

#### 助力春耕生产

### 我省做好土壤墒情监测准备

本报讯 记者 侯春强 报道 为做好 春耕备耕服务保障工作,近日,省墒情 监测中心围绕全省春耕生产的特点,以 抗旱减灾为中心,以服务农业为重点, 积极组织土壤墒情监测准备工作。

按照省委、省政府的工作部署及 要求,省墒情监测中心下发了关于 开展 2023 年墒情监测工作的通 知,明确墒情监测管理任务及技 术要求。同时,在9个市(州)开 展站点检查、设备调试工作,在西 部易旱地区开展旱情调查工作

期间,技术人员实地踏查了白城 松原等地的10余个乡镇,按照工作流 程对农田土壤进行了取样、分析、计 算土壤含水量,及时掌握墒情情况, 对春季旱情形势进行分析研判,为 各级政府及职能部门指导春耕备耕 生产提供有力的技术支撑及服务保

## 长白获评全国村庄清洁行动先进县

本报讯 张雯娟 林圆 记者 郭小 宇报道近日,农业农村部、国家乡村 振兴局发布了《关于通报表扬2022年 度全国村庄清洁行动先进县的通知》, 长白朝鲜族自治县名列其中。

近年来,长白县把农村人居环境 整治村庄清洁行动作为实施乡村振兴 战略的重要任务和民心工程,按照党 委领导、部门协作、群众参与、集中整治、整体推进的思路,全县上下合 力攻坚,久久为功,村容村貌焕然一

"严"字抓部署,拧紧工作落实 任链"。党政"一把手"亲自抓,县委书 记、县长任村庄清洁行动领导小组双 组长,县委副书记、主管副县长任副组 长,副县级领导包保乡镇、部门包保村 屯,各乡镇、村党组织书记担任"一线 指挥长",形成了县乡村三级领导分级 负责制度。县级领导坚持做到每月1 次深入包保乡村解决问题,包村部门 常态化进村入户开展工作,形成了包 保责任全覆盖格局。印发指导性文 件,形成长期有方案、短期有计划、评 比有方法的整治局面

"强"字抓投入,绘就乡村建设"新 面貌"。每年投入农村人居环境整治 专项资金1000万元,全县77个行政村 和9个居民点每村每年专项资金不少 于10万元。为进一步确保村庄清洁行 动真正落地生根,有效开展环境卫生 积分兑换日用品等活动,将农村环境 卫生管理制度纳人村规民约和文明公 约,逐步提高农民改变环境、维护环境

"联"字抓推动,打好整体推进"组 合拳"。组织开展干净人家创建工作, 打造干净人家4609户。全力打造"畅、 洁、舒、美"路域环境,全县农村公路硬 化路覆盖率达到100%。全面形成涵 盖全县乡镇村屯的"统一保洁、统一收 集、统一清运、统一处理、统一养护"城 乡环境卫生管理一体化模式。强化小 流域治理,推进水生态修复,全县水域 无黑臭水体。推进农村生活污水治 理,规模化养殖场装备配套率达到 100%,畜禽粪污资源化利用率达到 96%。以村为单位,充分发挥农民主体 作用,因地制宜、分类施策,先易后难、 循序渐进,以"提升"为切入点,从"清 脏"向"治乱"拓展,从"一时"向"长期" 转变,从村内向村外延伸,紧扣五年提 升方案的重点任务,点面结合着力推 进"三清一改"村庄清洁行动提质增 效、提档升级,打造清洁优美宜居宜业 边陲美丽乡村,先后获评省级休闲农 业和乡村旅游示范县、省级生态县、中 国天然氧吧等荣誉。

"细"字抓督导,形成长治长效"新 格局"。制定农村人居环境整治"达标 进位"活动分类标准、任务目标和考核 奖惩办法,组成督查组常态化进行明 香暗访,对发现问题及时反馈、立行立 改,各村设立红黑榜,鼓励先进、鞭策 后进。每月第二个周日设为"村庄清洁日",每年第三季度组织一次全县流 动现场会,有力推动了村庄清洁行动 工作的深入开展。

## 沈白高铁青岭隧道顺利贯通

本报讯 记者 郭小宇报 道 历经300多个昼夜连续奋 战,3月15日,沈白高铁青岭隧 道实现顺利贯通,标志着沈白 高速铁路施工取得了阶段性 进展。作为标段内架梁通道上的第一座隧道,为后续隧道 贯通创造了有利条件。

青岭隧道位于白山市江 源区境内,为单洞双线隧道, 全长476米(暗洞长425米), 隧道最大埋深约35.8米,进、测"原则,严格控制隧道掘进

出口均与路基工程相连。 隧道位于长白山地区的丘陵 及低山至中低山区,间夹山涧 沟谷,地表植被发育为林区。

为确保青岭隧道建设安 全有序推进,中铁上海工程局 沈白铁路吉林段5标项目部精 心组织,科学部署,不断优化 施工方案,严格按照标准化管 理,坚持"管超前、严注浆、短 开挖、强支护、早封闭、勤量

过程中每 循环进尺, 按程序讲 行超前地

质预报、监控量测及开挖工法 控制,确保整个隧道施工过程中实现质量"零缺陷"、安全 "零事故"的预期目标

沈白高速铁路是国家中 长期铁路网中东北东部快速 铁路通道的重要组成部分,也 是完善东北区域快速客运网 络布局,构建东北东部铁路快 速通道的需要。同时项目的 建设对区域深入参与"一带一 路",促进区域发展与国家战 略有效融合、推动东北地区全 面振兴全方位振兴,实现区域 经济高质量发展具有重大意 Ÿ.

优环境 抓项目 强信心 开新局